

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О заявлении Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
"О законопроекте Хелмса - Бэртона"

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

1. Принять заявление Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации "О законопроекте Хелмса - Бэртона".

2. Поручить Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации довести содержание настоящего Заявления до сведения руководства американского конгресса и администрации США, Председателя Государственного Совета Республики Куба и Председателя Национальной ассамблеи народной власти Республики Куба, правительства и парламентов зарубежных государств.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

И. П. Рыбкин

Москва  
4 октября 1995 года  
N 1151-1 ГД

---

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ - ПАРЛАМЕНТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ЗАЯВЛЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

О ЗАКОНОПРОЕКТЕ ХЕЛМСА - БЭРТОНА

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации считает принятие палатой представителей Конгресса США проекта закона "О свободе Кубы и демократической солидарности 1995 года" (так называемого законопроекта Хелмса - Бэртона) шагом, противоречащим международному праву и нормам цивилизованных отношений между странами. Этот законопроект ужесточает американское эмбарго в отношении Кубы, предусматривает санкции против государств и лиц, поддерживающих экономические связи с Республикой Куба, устанавливает некие "требования" к будущему кубинскому правительству. Такой подход не совместим с общепризнанным в международном праве принципом невмешательства во внутренние дела государств и правилами международной торговли.

Россия строила и будет строить свои отношения с Республикой Куба, в том числе в экономической области, исходя из собственных национальных интересов. Диктовать Российской Федерации, какую

политику ей вести в отношении других государств, недопустимо. Угроза применения санкций может лишь нанести ущерб развитию нормальных отношений между Россией и США.

Тот факт, что многие государства, включая союзников США, выразили несогласие с законопроектом Хелмса - Бэртона, подтверждает несостоятельность курса на изоляцию Кубы. Кубинский народ вправе сам, без давления и угроз извне, определить характер и направление развития кубинского общества.

Государственная Дума выражает надежду, что деструктивный законопроект Хелмса - Бэртона, который может серьезно отравить атмосферу международного сотрудничества, не приобретет в США силу закона.

Москва  
4 октября 1995 года

---